

Какое колесо безопасное?

Ежедневная сводка новостей в очередной раз подтверждает: на дороге любые колеса могут стать опасными. А вот конкурс, который проводится уже традиционно в начале лета в парке культуры и отдыха Лесного, безусловно подтверждает — есть «Безопасное колесо», конкурс, в котором юные велосипедисты могут посоревноваться в умении управлять велосипедом, в знании Правил дорожного движения и в творческом подходе к ситуациям на дороге.

В конкурсе «Безопасное колесо» приняли участие 5 команд воспитанников городских лагерей. В результате честного соревнования победила Детско-юношеская спортивная школа, команда «Покорители дорог». На втором месте ребята из городского лагеря при общеобразовательном лицее, на третьем месте - 75-ая школа.

Для ребят конкурс - это развлечение, призы, подарки, для организаторов конкурса эта встреча - повод проверить знания детей в области ПДД, повод рассказать о том, что, может, не знают дети, рассказать о поведении на дороге.

С каждым годом в конкурсе участвуют все более юные лесничане: если раньше в конкурсе участвовали подростки на велосипедах, теперь с непростыми заданиями справляются даже дети начального звена. Но если с управлением велосипедами проблем минимум, то с различными вопросами на дороге случаются заминки. Почему? Порой функции родителей заканчиваются на том, что купили своим деткам велосипеды: красивые, современные, дорогие... На этом - все.

Уважаемые родители! Наши дети очень умные, развитые и смелые, несложные правила запомнят запросто, только эти правила им нужно рассказать! О том, что на дорогах, к сожалению, хватает невоспитанных водителей, им тоже следует рассказать и повторять об этом ежедневно.

А чтобы колеса стали безопасными, такие конкурсы нужны, необходимые, поэтому на следующий год встретимся снова, на том же месте, в то же время.

И. ЖУЖГОВА.

Гражданский долг каждого

В последнее время в стране увеличилось случаи применения самодельных взрывных устройств. Для их камуфляжа используются сумки, портфели, книги, термосы, радиоприемники, емкости из-под напитков, электрические фонари, зажигалки и прочее. Они оставляются в таких местах, где могут быть легко обнаружены людьми. А при попытке произвести с находкой действия, определенные назначением найденного предмета (открыть сумку, включить фонарь и т.д.), происходит взрыв и поражение человека.

В этой связи, а также в период летних отпусков сотрудники отдела внутренних дел считают необходимым напомнить элементарные меры безопасности при обнаружении подозрительных предметов.

В целях защиты от возможного взрыва необходимо знать, что запрещается:

* трогать и перемещать подозрительный предмет;

* заливать жидкостями, засыпать порошками (грунтом) и накрывать материалами этот предмет;

* пользоваться электро-, радиоаппаратурой вблизи данного предмета;

* оказывать температурное, звуковое, механическое и электромагнитное воздействие на взрывоопасный предмет.

В случае взрыва немедленно позвонить: 01 - пожарная охрана, 02 - милиция, 03 - скорая помощь.

Кроме этого, если вы обнаружили подозрительный предмет:

* немедленно сообщите о происшествии в дежурную часть ОВД (02, 3-71-75), обеспечьте эвакуацию людей из опасной зоны на расстоянии не менее 300 метров (в первую очередь эвакуируются дети, инвалиды, пожилые

граждане), ни в коем случае нельзя приближаться, трогать, переносить обнаруженный предмет; если предмет находится в отдельном помещении, имеющем дверь, и из помещения эвакуированы люди, по возможности надо осторожно закрыть дверь;

* необходимо до прибытия сотрудников правоохранительных органов запомнить следующую информацию: при каких обстоятельствах обнаружен подозрительный предмет, что он из себя представляет (коробка, банка, чемодан и т.д.), признаки, указывающие на то, что он может быть взрывным устройством (запах горючего, прикрепленные провода и т.д.), результаты эвакуации (остались ли еще в здании люди), точное месторасположение обнаруженного предмета, имелись ли при обнаружении подозрительные лица (их поведение, приметы, куда направлялись), ни в коем случае не создавать суеты, тем более паники!

Любую известную информацию о совершающемся, готовящемся либо совершенном террористическом акте, а также о подозрительных лицах вы можете сообщить по телефону «доверия» ОВД 3-80-03. Конфиденциальность полученной информации гарантируем. В ст. 9 Федерального Закона «О борьбе с терроризмом» сказано, что сообщения гражданами правоохранительным органам о ставших известными им сведениях о террористической деятельности и о любых других обстоятельствах, информация о которых может способствовать предупреждению, выявлению и пресечению террористической деятельности, а также минимизации ее последствий, является гражданским долгом каждого.

Е. БЕЛОВА.

Советы в дорогу

Лето и солнце манят всех счастливых обладателей летних отпусков подальше от дома - путешествовать. Действительно, плотность транспортных потоков летом значительно увеличивается, но это совсем не страшно, если автомобиль надежен, дорога под контролем, а разговор с инспектором ДПС будет конструктивным. Итак, по порядку.

Автомобиль надежен. Любой водитель знает, что серьезного внимания в дальнем путешествии заслуживают колеса, тормозная система, проверку и регулировку которой лучше поручить специалисту, ну и, конечно, масло - недостаточное количество масла, длительная езда на большой скорости и смешивание масел часто приводят к одинаково неприятным последствиям - заданию поршней, повреждению подшипников и других механизмов. Поэтому в поездку следует взять запас масла, особенно если оно импортное и его не купишь на любой заправке.

Очень важные мелочи в автомобиле - аптечка, буксировочный трос и телефоны аварийных служб регионов, которые вы будете пересекать.

Дорога под контролем. Длительные расстояния утомляют, дорога гипнотизирует и усыпляет. Утомление в результате длительного вождения автомобиля отличается от того состояния, которое вызвано тяжелой физической работой. Управление автомобилем создает наибольшую нагрузку не на мышцы тела, а на центральную нервную систему. При утомлении снижается внимание водителя, появляются ошибки в его действиях, ухудшается координация движений. Наиболее частым и опасным проявлением утомления является сонливость.

Считается, что заснувшие водители являются виновниками 1,7—2,4% всех дорожно-

транспортных происшествий. Сонливости способствуют недостаточный отдых перед поездкой, обильная пища, высокая температура окружающего воздуха, монотонность дорожной обстановки.

Если вам удастся, собравшись заранее, провести ночь или даже вечер перед отъездом от дома, лучше лечь пораньше, чтобы выехать утром часов в 5-6. Для движения на автомобиле утренние часы самые приятные: воздух чистый и свежий, двигатель работает нормально, без перегрева. Это позволит как можно дольше оттянуть момент сильного утомления, а утомление, по результатам исследований, у 60% людей наступает уже через 3-3,5 часа. Постарайтесь, чтобы в автомобиле было не жарко, только не забывайте о том, что кондиционер в нагретом автомобиле сразу на полную мощность включить не стоит: от резкого перепада температуры может треснуть стекло.

Сонливость и заторможенность встряхивают частые кратковременные остановки. На остановках следует обязательно выйти из машины и немного пошевелиться.

Встреча с инспектором ДПС. К ней вы тоже должны быть готовы, а это значит, что ваш автомобиль исправен и вы не нарушаете скоростной режим (это самое нарушаемое требование ПДД на трассах и самое опасное нарушение). Если в автомобиле дети, перед поездкой вы изучили требования главы 22 ПДД (хотя бы последний абзац - там о детях).

Все советы только для того, уважаемые водители, чтобы ваш дальний путь стал приятным, неутомительным и самое главное - безопасным!

И. ЖУЖГОВА.

Милиционеры надо уважать

Уважаемые читатели! Многим из вас приходится сталкиваться с сотрудниками милиции. Не забывайте, что перед вами предстает человек с закрепленными за ним властными обязанностями, которые необходимы для нормального функционирования системы «государство - общество».

Жизнь, здоровье и достоинство сотрудника милиции - такой же охраняемый объект права, как жизнь, здоровье и человеческое достоинство любого другого гражданина.

Напомним, милиция - орган не только защищающий, но и карающий, и многие граждане, пытаясь отстоять свои права, применяют в общении с сотрудниками милиции нецензурную брань и физическую силу.

Вот последний случай, который произошел совсем недавно. В дежурную часть ОВД поступил сигнал о том, что в соседской квартире громкая музыка, шум. Прибывший на место происшествия наряд сотрудников отдельной роты ППСМ в составе двух человек обнаружил в подъезде девушку. Она находилась в состоянии алкогольного опьянения, ее поведение оставляло желать лучшего. Конечно же, ей не понравились сделанные в ее адрес замечания, в результате чего она начала хвататься за форменную одежду сотрудника, оскорблять его, нанесла удар одному из них. Данный случай за последнее время является не единичным. В настоящее время матери-

алы по всем фактам переданы в Качканарское МСО СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Любые противоправные посяательства в отношении сотрудников милиции не остаются безнаказанными. Действующее законодательство различает три формы уголовно наказуемого противодействия законной деятельности сотрудников милиции: посятельство на жизнь сотрудника милиции (ст. 317 УК РФ); применение насилия в отношении сотрудника милиции (ст. 318 УК РФ); публичное оскорбление сотрудника милиции при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением (ст. 319 УК РФ).

Любой гражданин, пытающийся оказать сопротивление сотруднику милиции или покуситься на его жизнь и здоровье, должен осознавать, что подобные действия преследуются по закону. И преследуются достаточно сурово - в наказание гражданина, оказавшего сопротивление, могут лишить свободы на срок до 10 лет. Ответственность за совершение указанного преступления наступает с 16 лет.

Когда происходит беда, мы, не задумываясь, обращаемся к сотрудникам милиции. Они оказывают помощь в любое время. Так давайте уважать и самих стражей порядка.

Е. БЕЛОВА.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 — круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

На неделе с 14 по 20 июня в городе зарегистрированы 2 сообщения о кражах, 1 — о грабеже, 18 — о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлено в ОВД 13 человек, из них 1 - за мелкое хулиганство, 4 - за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения; 4 человека содержались в медицинском вытрезвителе.

14 июня с заявлением обратился гражданин. Он обнаружил пропажу зеркал заднего вида с принадлежащего ему автомобиля «Тойота». Автомобиль находился на не охраняемой стоянке во дворе дома по ул. Победы. Материал находится в проверке в отделении дознания.

15 июня с заявлением обратился гр. С. Он обнаружил принадлежащий ему автомобиль ВАЗ-2110 в поврежденном состоянии. Автомобиль повредили двое несовершеннолетних. Материал находится в проверке.

В этот же день с заявлением обратился гражданин. В период с 11 по 15 июня со строящегося объекта по ул. Орджоникидзе похищены облицовочные плиты - 40 штук. Отделением дознания возбуждено уголовное дело.

18 июня с заявлением обратился гр. А. Он обнаружил разбитым заднее стекло принадлежащего ему автомобиля «Грейт Волт». Транспортное средство находилось на не охраняемой стоянке во дворе дома по ул. Ленина. Личность повредившего автомобиль установлена. Материал находится в проверке в отделе по делам несовершеннолетних.

Необходимо дать несколько простых советов. Их выполнение не требует усилий, но поможет владельцам автомашин избежать многих неприятностей. Самый надежный способ защитить свой автомобиль — поставить его либо в гараж, либо на охраняемую стоянку. Оборудуйте автомобильную охранную сигнализацией, так как даже светодиодный индикатор (маленькая лампочка, которая крепится в салоне на видном месте, обычно на панели автомобиля) будет отпугивать злоумышленника. Эти два совета помогут уберечь автомобиль и от краж комплекующих автомобиля, а также от его повреждения. Если возникла необходимость оставить транспортное средство во дворе дома, лучше оставлять автомобиль в хорошо освещенном месте.

Если вы все-таки стали жертвой преступного посяательства, незамедлительно обратитесь в дежурную часть ОВД для немедленного реагирования сотрудников милиции. Постарайтесь максимально сохранить все следы преступления.

Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ.

служба 01

«Телефон доверия» — 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС №6 МЧС России — 01.lesnoy.info

В период с 14 по 21 июня на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС №6 МЧС России выезжали 13 раз: на срабатывание пожарной сигнализации - 7 раз, 5 раз - по ложным вызовам, для оказания помощи - 1 раз, пожаров в данный период не зарегистрировано.

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефону: 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

ЦПП и ОС СУ ФПС №6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 — «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется.

18 июня в дежурную часть ОВД поступило заявление от гражданина С. о том, что неустановленное лицо во дворе дома в поселке Ис похитило его сотовый телефон. По данному факту возбуждено уголовное дело. Лицо установлено.

19 июня поступило заявление о том, что неизвестный злоумышленник из автомашины ВАЗ похитил автомагнитола и колпаки с колес. По данному факту возбуждено уголовное дело.

20 июня на детскую площадку во дворе дома по улице Говорова был поставлен автомобиль. Владелец автомобиля привлечен к административной ответственности.

В этот же день на автодороге Серов-Екатеринбург автомашина «Шевроле» допустила наезд на лося. Животное и автомобиль получили повреждения. По данному факту проводится проверка.

21 июня поступило сообщение о том, что со стороны пруда на горе Шайтан горит лес. По причине возгорания проводится проверка.

В этот же день оказана медицинская помощь малолетнему С. (возраст 2 года). Диагноз: ушиб нижней трети левого предплечья, перелом под вопросом. Проводится проверка.

В. ЛОПАТИНА, старший инспектор АПК.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За период с 12 по 18 июня на дорогах Лесного инспекторами дорожно-патрульной службы ГИБДД выявлено 352 нарушения Правил дорожного движения. Задержано 6 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечен 81 водитель. За нарушение правил применения ремней безопасности привлечены к ответственности 17 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. Пешеходов, нарушивших правила, - 32 человека. За превышение допустимой светопрозрачности стекол а/м 54 водителя привлечены к административной ответственности.

Зарегистрировано 22 дорожно-транспортных происшествия с причинением материального ущерба автовладельцам.

12 июня года в 23 часа 45 минут на перекрестке улиц Белинского-Энгельса водитель автомобиля «Тойота Марк», двигаясь по второстепенной, не предоставил преимущество в движении автомобилю ВАЗ-2107, совершил столкновение. В результате ДТП пассажир ВАЗ-2107 получила телесные повреждения, которые впоследствии не повлекли вреда для здоровья.

13 июня года в 13 часов 00 минут в районе коллективных садов п. Горного водитель автомобиля ВАЗ-2107 совершил наезд на пешехода. Последствием для здоровья пешехода происшествие не имело, но так как водитель с места ДТП уехал, он будет привлечен к административной ответственности.

13 июня в 07 часов 40 минут на дороге Н.Тура — Качканар, в районе п. Бушевка, водитель автомобиля ВАЗ-21051 уснул за рулем, совершил съезд с дороги, по счастливой случайности повредив только собственный автомобиль.

13 июня в 12 часов 30 минут на перекрестке улиц Строителей — М.-Сибиряка водитель автомобиля ВАЗ

при перестроении не уступил дорогу автомобилю ВАЗ-21063, который двигался без изменения направления, совершил с ним столкновение.

13 июня в 17 часов 50 минут в районе коллективных садов на Карьере водитель, управляя ЗИЛ-555, при движении по узкой улице не учел боковой интервал, совершил наезд на стоявший автомобиль «Киа».

17 июня в 12 часов 50 минут на перекрестке улиц Ленина — Фрунзе водитель автомобиля «Шкода Октавия» не выдержал безопасную дистанцию до впереди идущего транспортного средства и совершил столкновение, когда первый начал притормаживать, подъезжая к пешеходному переходу.

17 июня в 20 часов 10 минут на улице Белинского, во дворе дома 35, водитель автомобиля «Хенде» не учел габариты транспортного средства, не выдержал боковой интервал между автомобилями и, проезжая мимо припаркованного автомобиля «Киа», допустил наезд.

И. ЖУЖГОВА, ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде.